
ΘΕΜΑ 4 

Θεωρούμε το πείραμα τύχης «ρίψη ενός μεροληπτικού ζαριού» με δειγματικό χώρο 

Ω = {1, 2, 3, 4, 5, 6}. Δίνεται ότι η πιθανότητα του ενδεχομένου «το αποτέλεσμα της ρίψης 

είναι 1» είναι P({1}) = 
1

2
  και ότι τα ενδεχόμενα  {2} , {3} , {4} , {5} και {6} είναι ισοπίθανα. 

α) Να αποδείξετε ότι P({2}) = P({3}) = P({4}) = P({5}) = P({6}) =
1

10
 .     (Μονάδες 6) 

β) Να βρείτε τις πιθανότητες των ενδεχομένων: 

i. Α: «Το αποτέλεσμα της ρίψης είναι 1 ή  5»               (Μονάδες 6) 

ii. Β: «Το αποτέλεσμα της ρίψης είναι άρτιος αριθμός».               (Μονάδες 6) 

γ) Έστω ένα δεύτερο πείραμα τύχης «ρίψη ενός αμερόληπτου ζαριού» με τον ίδιο 

δειγματικό χώρο Ω = {1, 2, 3, 4, 5, 6} του οποίου όλα τα απλά ενδεχόμενα είναι ισοπίθανα.   

Να βρείτε για το δεύτερο πείραμα τύχης τις πιθανότητες των ενδεχομένων Α και Β του 

ερωτήματος β) και να τις συγκρίνετε μεταξύ τους.                                                     (Μονάδες 7)       

 

 


